
Schriftliche Anfrage  
des Abgeordneten Jan Schiffers AfD 
vom 22.03.2021 

Ermittlungen gegen Ärzte wegen des Verdachts von falsch ausgestellten 
 Attesten

Ende November 2020 wurden drei Arztpraxen im Raum Bamberg sowie eine Arztpra-
xis in Erlangen durchsucht (vgl. Bericht BR24 vom 26.11.2020 „Verdacht: Bamberger 
Arzt soll Maskenverweigerer begünstigen“). Begründet wurden die Durchsuchungen 
mit dem bestehenden Verdacht auf sogenannte Gefälligkeitsatteste für Maskenverwei-
gerer.
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Hinweis des Landtagsamts: Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in der Verantwortung der 
Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und der Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente/  
abrufbar. Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen/ zur Verfügung.

Ich frage die Staatsregierung:

1. Sind die Ermittlungsverfahren mittlerweile abgeschlossen?   1

2. Falls ja, wie wurden die jeweiligen Verfahren abgeschlossen?   1

Antwort  
des Staatsministeriums der Justiz  
vom 08.04.2021

1. Sind die Ermittlungsverfahren mittlerweile abgeschlossen?
2. Falls ja, wie wurden die jeweiligen Verfahren abgeschlossen?

Der in der Schriftlichen Anfrage zitierte Presseartikel bezieht sich auf Ermittlungsver-
fahren der Staatsanwaltschaft Bamberg gegen Ärzte wegen des Verdachts des Aus-
stellens unrichtiger Gesundheitszeugnisse im Zusammenhang mit der Erteilung von 
Attesten zur Befreiung des Tragens eines Mund-Nasen-Schutzes. Insoweit werden drei 
Ärzte beschuldigt. Ein Verfahren wurde von der Staatsanwaltschaft Bamberg mittler-
weile zuständigkeitshalber an die Staatsanwaltschaft Nürnberg-Fürth abgegeben. So-
wohl die bei der Staatsanwaltschaft Bamberg gegen die beschuldigten Ärzte geführten 
Ermittlungsverfahren als auch das nunmehr bei der Staatsanwaltschaft Nürnberg-Fürth 
geführte Ermittlungsverfahren sind noch nicht abgeschlossen.
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